9
Итоговая работа по информатике 9 класс           НМЦ – 2008г.


Вариант 1

А1 Кто был первой в истории женщиной программистом?

1) Софья Ковалевская
2) Мария Склодовская-Кюри
3) Ада Лавлейс
4) Софья Перовская
А2. Единицей измерения количества информации является:
1) бит

2) Кг
3) бод

4) МГгц
А3. Чему соответствуют 3 байта?

1) 24 Кбайта

2) 3072 Кбайта

3) 3072 бита

4) 24 бита
А4. В алфавите некоторого языка используются два знака-буквы “@” и “#“. Каждое слово языка состоит из шести букв. Определите максимально-возможное количество слов в этом алфавите (мощность алфавита).

1) 12 слов


2) 64 слова

3) 6 слов


4) 2 слова

A5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем предложения: 

Подальше положишь  –  поближе возьмешь.
1) 34 байт

2) 35 байта



3) 37 байт

4) 38 байта
А6. Подберите пропущенное слово: «Внешняя память используется для ... информации»: 

1) вывода 

2) обработки


3) хранения

4) чтения

А7. Язык программирования Turbo Pascal относится к:

1) инструментальному 
2) прикладному

3) системному

4) сервисному

 программному обеспечению

А8. К стандартным программам Windows не относится:

1) Power Point
3) Paint 

2) Блокнот

4) Калькулятор

А9. Файлы можно длительно хранить:

1) на флэш-диске
2). в постоянной памяти
3) в КЭШ-памяти
4) в оперативной памяти
А10. Что является именем файла в записи С:\рефераты\физика\реферат1.doc? 

1) doc


2) реферат1
3) С:\рефераты\физика\реферат1.doc
4) реферат1.doc



А11. Определите вид файла с расширением *.doc?

1) исполняемый файл

2) графический файл
3) текстовый файл

4) командный файл
А12. Что является почтовым клиентом?
1) Google
2) Rambler
3) Yandex
4) The Bat
А13. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) anton_1990@pochtampt.ru
2) @yandex.ru
3) one@box.lvu.lv
4) sokol@yandex.ru
А14. В режиме выбора рабочих цветов графического редактора осуществляется:

1) установка цвета фона
2) окрашивание фрагмента рисунка
3) редактирование рисунка
4) выбор графических примитивов редактора

А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:

Умный Ивашка, всю жизнь в одной рубашке, по белу полю пройдет – каждый след его поймет.
	Преобразованный тест:

Умный Ивашка, всю жизнь в одной рубашке, по белу полю пройдет – каждый след его поймет.


1) выравнивание по левому краю, отступ, Ч
2) выравнивание по левому краю, Ж, Ч
3) выравнивание по ширине, Ж, К

4) выравнивание по ширине, Ж, Ч
А16. Какое выражение соответствует записи формулы в электронной таблице?

1) =А3C9*В22

2) =А3*C9/10

3) =А3*C9:12

4) А3*C9/17=

А17. Математическое выражение: 
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записанное в электронной таблице имеет вид:

1) (A3-B3*4)/(2B1-3A2) + С3*4

2) (A3-4*B3)/(2*B1-3*A2) +С3^4

3) (A3-4B3) : (B1-3A2) + C3 ^4

4) A3-B3 / (2B1-3A2) + C3 * 2

А18. Имеется база данных:

	№
	Фирма
	Город
	Телефон

	1
	Уран
	Архангельск
	714-96-09

	2
	Эльбрус
	Фрунзе
	298-15-83

	3
	Феникс
	Псков
	767-07-03

	4
	Томас
	Новгород
	448-99-98


После сортировки данных по убыванию, по полю Город, будет следующая последовательность записей:

1) 1, 4, 3, 2

2) 2, 3, 4, 1
3) 2, 3, 1, 4

4) 4, 1, 3, 2
А19. Имеется база данных:

	№
	Команда
	Город
	Место

	1
	Динамо
	Москва
	3

	2
	Динамо
	Петербург
	1

	3
	Локомотив
	Витебск
	4

	4
	Торпедо
	Москва
	2


Сколько записей соответствуют условию выборки:

Команда = «Динамо» или Город = «Москва»?
1) 1

2) 2
3) 3

4) 4

А20. Определите значение логического выражения  F = NOT(X) OR NOT(Y) AND Y
(при х=0, у=1)
1) F = 0

2) F = 1
3) F = 2

4) F = 3



Группа В – вариант 1
В1. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	5
	

	2
	6
	2
	=СУММ(A2 : B2) – А1/В2


В2. В ячейке C1 электронной таблицы записана формула =B2-A1*B2+3, какой она примет вид после копирования в ячейку C2? 

(ответ записывать без пробелов)
B3. Чему будет равно значение переменной с в результате выполнения операций присваивания:

a=3; a=a*a; c=15; c=c+3; c=c/a ?

(в ответе записывать только число)

В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=8 : b=3

If b*2 >a/2 Then 

         a=b+5 

Else

        a=a-b 

Endif

Print a
	a:=8 ; b:=3 ;

If b*2>=a/2 Then 

      a:=b+5

Else

       a:=a-b; 

Writeln(a);




В5. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	D=1

FOR K=1 TO 3
  D=D*K
NEXT K

PRINT D
	D:=1;

 FOR K:=1 TO 3 DO 

  D:=D*K;

 WRITELN(D); 




B6. Переведите десятичное число 19 10 в двоичную систему счисления.

(в ответе записывать само число, без основания системы счислении)

В7. Переведите двоичное число 1000012 в восьмеричную систему счисления.

(в ответе записывать только само число, без основания системы счисления)

(в ответе записывать само число, без основания системы счислении)

В8. Объем сообщения, содержащего 128 символов, составил 96 байт. Какова мощность алфавита, с помощью которого закодировано сообщение? (в ответе записывать только число)
Вариант 2

А1 Сколько поколений ЭВМ принято считать созданными до настоящего времени?

1) два
.
2) три
3) четыре
4) пять
А2. Наименьшей единицей измерения количества информации является?

1) 1 бод 

2) 1 байт

3) 1 бит

 4) 1 Мбайт
А3 Чему соответствуют 2 Кбайта?

1) 2048 Мбайт

2) 2048 байт

 3) 2000 байт


4) 2000 Мбайт
А4. В алфавите некоторого языка используются две знака-буквы “.” и “-“. Каждое слово языка состоит из пяти букв. Определите максимально-возможное количество слов в этом алфавите (мощность алфавита)?
1) 2 слова


2) 5 слов
3) 10 слов


4) 32 слова

A5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем предложения: 

Были когда-то и вы рысаками.
1) 24 байт

2) 26 байт

3) 27 байт

4)28 байт
А6.Подберите пропущенное слово: «Оперативная память используется для … информации»:

1) обработки 

2) просмотра

3) вывода

4) хранения

А7. Текстовый редактор Блокнот относится к:

1) инструментальному 
2) прикладному

3) системному

4) сервисному

программному обеспечению

А8. К стандартным программам Windows не относится:

1) Paint


2) Access
3) Адресная книга

4) Блокнот

А9. Во время редактирования файлы должны находиться:
1) в кэш-памяти 
2) в оперативной памяти
3) в процессоре
4). в постоянной памяти
А10. Определите путь к файлу в записи С:\рефераты\физика\реферат1.doc
1) С:\рефераты\физика\
2) С:\рефераты\физика\реферат1.doc
3) doc
4) реферат1.doc


А11. Определите вид файла с расширением *.exe?

1) исполняемый файл

2) графический файл

3) текстовый файл

4) командный файл

А12. Какая программа является обозревателем Интернета?

1) Internet Explorer

2) Windows
3) Outlook Express 

4) The Bat

А13. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) piter&rambler.ru
2) anna@mail.ru

3) anna@box.ru
4) anna@yandex.ru
А14. Графические примитивы в графическом редакторе представляют собой:

1) среду графического редактора
2) режимы работы графического редактора

3) перечень режимов работы графического редактора

4) простейшие фигуры, рисуемые с помощью специальных инструментов графического редактора

А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:

Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а рассказывает.
	Преобразованный тест:

Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а рассказывает


1) выравнивание по ширине , отступ, К
2) выравнивание по ширине, абзац-отступ, Ж
3) выравнивание по левому краю, отступ, Ж
4) выравнивание по левому краю,  выступ, К
А16. Какое выражение соответствует записи формулы в электронной таблице?

1) =P3*В8+F1^4

2) = K3:В8+F1*2

3) =А3*В8+R-5

4) А3*В8+G4^2=  
А17. Математическое выражение:
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записанное в электронной таблице, имеет вид:

1) (4*C3*3+1) / (A2-B2)  - (2B1-3A2) / (8+С5)

2) (4*C3^3+1) : (A2-B2)  - (2B1-3A2) :(8+С5)

3) (4*C3^3+1) / (A2-B2) - (2*B1-3*A2) / (8+С5)

4) 4*C3^3+1 \ (A2-B2) - (2*B1-3*A2) \ 8+С5

А18. Имеется база данных:

	№
	Команда
	Город
	Место

	1
	Динамо
	Москва
	3

	2
	Зенит
	Петербург
	1

	3
	Локомотив
	Витебск
	4

	4
	Торпедо
	Гомель
	2


После сортировки данных по убыванию, по полю Город, будет следующая последовательность записей:

1) 1, 2, 3, 4

2) 2, 1, 4, 3
3) 3, 4, 2, 1

4) 4, 3, 2, 1
А19. Имеется база данных:

	№
	Фирма
	Город
	Телефон

	1
	Уран
	Псков
	714-96-09

	2
	Феникс
	Новгород
	298-15-83

	3
	Феникс
	Псков
	767-07-03

	4
	Томас
	Псков
	448-99-98


Сколько записей соответствуют условию выборки:
Фирма = «Феникс» или Город = «Псков»?
1) 1

2) 2
3) 3

4) 4
А20. Определите значение логического выражения  F = NOT(X) OR Y AND NOT(Y)
(при х=1, у=0)
1) F = 0

2) F = 1
3) F = 2

4) F = 3



группа В - вариант 2

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	8
	2
	

	2
	10
	2
	=СУММ(А1 : B1)-A2/B2


В2. В ячейке D2 электронной таблицы записана формула =C3-A1*B2+4, какой она примет вид после копирования в ячейку D3?

(ответ записывать без пробелов)

B3. Чему будет равно значение переменной с в результате выполнения операций присваивания:

a=6; a=a*2; c=21; c=c-1; c=c-a ?
(в ответе записывать только число)

В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	a=16 : b=2

If b*3>a/2 Then 

    a=b*а
Else

   a=a+b 

Endif

Print a
	a:=16 ; b:=2 ;

If b*3>a/2 Then 

     a:=b*а

 Else

    a:=a+b; 

Writeln(a);




В5. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	F=2
FOR K=1 TO 3
  F=F+1

  NEXT K

  PRINT F
	F:=2;

 FOR K:=1 TO 3 DO 

    F:=F+1;
 WRITELN(F); 




B6. Переведите десятичное число 18 10 в двоичную систему счисления.

(в ответе записывать само число, без основания системы счислении)

В7. Переведите двоичное число 1010112 в восьмеричную систему счисления.

(в ответе записывать только само число, без основания системы счисления)

(в ответе записывать само число, без основания системы счислении)

В8. Объем сообщения, содержащего 128 символов, составил 80 байт. Какова мощность  алфавита, с помощью которого закодировано сообщение? (в ответе записывать только число)

Вариант 3

А1 Когда была создана первая в мире ЭВМ ENIAK?

1) в 1939 г.
2) в 1940 г.

3) в 1946 г.
4) в 1951 г
А2. Скорость передачи информации измеряется в?

1) слово в час 

2) бит в секунду
3) пиксель в секунду
 
4) Кват в час
А3. Чему соответствуют 4 Мбайта?

1) 4096 Кбайт

2) 4096 Гбайт

3) 4000 байт

4) 4000 Кбайт
А4. В алфавите некоторого языка используются две знака-буквы “0” и “1“. Каждое слово языка состоит из четырех букв. Определить максимально-возможное количество слов в этом алфавите (мощность алфавита).

1) 8 слов


2) 4 слова

3) 16 слов


4) 2 слова

A5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем предложения: 

А все-таки она вертится!
1) 20 байт

2) 22 байт

3) 23 байта

4) 24 байта
А6. Подберите пропущенное слово: «Манипулятор «мышь» используется для … информации»:
1) вывода 

2) обработки

3) ввода

4) хранения

А7. Графический редактор Photoshop относится к:

1) инструментальному 
2) прикладному

3) системному

4) сервисному

программному обеспечению.
А8. К стандартным программам Windows не относится:

1) Excel

2) Word Pad
3) Калькулятор
4) Адресная книга

А9. Файлы можно длительно хранить:

1) в модеме

2). оперативной памяти
3) в процессоре
4) на флэш- диске

А10. Что является собственно-именем файла в записи С:\рефераты\физика\реферат1.doc ?
1) doc
2) С:\рефераты\физика\реферат1.doc
3) реферат1
4) реферат1.doc 



А11 Определите вид файла с расширением *.bmp?

1) исполняемый файл

2) графический файл

3) текстовый файл

4) командный файл

А12. Что является поисковой системой Интернет?

1) Internet Explorer

2) Outlook Express

3) Google


4) Opera

А13. Что из перечисленного  является электронным почтовым адресом?

1) petr_23&yandex.ru

2) petr23$mail.ru

3) petr-45@ru


4) anna@rambler.ru
А14. Одной из основных функций графического редактора является:

1) хранение кода изображения

2) создание изображений

3) ввод изображений

4) просмотр и вывод содержимого видеопамяти

А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:

Золотое решето черных домиков полно, сколько черных домиков, столько беленьких жильцов.
	Преобразованный тест:

Золотое решето черных домиков полно, сколько черных домиков, столько беленьких жильцов.


1) выравнивание по ширине , выступ, Ж, Ч
2) выравнивание по ширине, отступ, Ж, Ч

3) выравнивание по центру,  отступ, Ж, Ч
4) выравнивание по правому краю, Ж, Ч
А16. Какое выражение соответствует записи формулы в электронной таблице?

1) =K3:В8+12*G4

2) =А3*E8+12*G
3) =А3/L:8+12*G4

4) А3/В8+12*G4=
А17. Математическое выражение:
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записанное в электронной таблице имеет вид:

1) (S5-4) / (С1+B2) * (B1*3-3A2)

2) (S5-4) : (С1+B2) * 5(B1^3-3*A2)

3) S5-4 \ (С1+B2) (B1*3-3A2))

4) (S5-4) /(С1+B2)*(B1^3-3*A2)

А18 Имеется база данных:

	№
	Область
	Озеро
	Глубина

	1
	Брестская
	Черное
	6,6 

	2
	Ленинградская
	Глубокое
	17,6

	3
	Минская
	Мястро
	11,3

	4
	Витебская
	Лисно
	6,1


После сортировки данных по убыванию, по полю Озеро, будет следующая последовательность записей:

1) 1, 3, 4, 1

2) 1, 4, 2, 3 
3) 2, 4, 3, 1

4) 3, 2, 4, 1
А19. Имеется база данных:

	№
	Универмаг
	Товар
	Цена (руб.)

	1
	Фрунзенский
	Плащ
	3500

	2
	Фрунзенский
	Тренажер
	18000

	3
	Купчинский
	Кроссовки
	2500

	4
	Московский
	Плащ
	1700


Сколько записей соответствуют условию выборки:

Универмаг = «Фрунзенский» или Товар = «Плащ»?
1) 1


2) 2
3) 3


4) 4

А20. Определите значение логического выражения  F = X OR NOT(Y) AND NOT(Y)
(при х=0, у=0)
1) F = -1

2) F = 0

3) F = 1

4) F = 3


Вариант 3 - группа В

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	20
	3
	

	2
	4
	6
	=СУММ(A1 : А2)+В2/В1


В2. В ячейке B1 электронной таблицы записана формула =C3-A1*B2+4, какой она примет вид после копирования в ячейку C1?

(ответ записывать без пробелов)

B3. Чему будет равно значение переменной с в результате выполнения операций присваивания:

a=8; a=a-2; c=6; c=c+4; c=c*a ?

(в ответе записывать только число)
В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	a=4 : b=6
If b/2>a+1 Then 

      a=b+5 

Else

    a=a*b 

 Endif

Print a
	a:=4 ; b:=6 ;

If b/2>a+1 Then 

     a:=b+5

 Else

     a:=a*b;

Writeln(a);




В5.  Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	S=5
FOR K=1 TO 3
  S=S-1

NEXT K

PRINT S
	S:=5;

 FOR K:=1 TO 3 DO 

    S:=S-1;

 WRITELN(S); 




B6. Переведите десятичное число 20 10 в двоичную систему счисления.

(в ответе записывать само число, без основания системы счислении)

В7. Переведите двоичное число 1100102 в восьмеричную систему счисления.

(в ответе записывать только само число, без основания системы счисления)

В8. Объем сообщения, содержащего 128 символа, составил 48 байт. Какова мощность алфавита, с помощью которого закодировано сообщение? (в ответе записывать только число)
Вариант 4

А1 Когда фирмой IBM были созданы первые в мире персональные компьютеры?
1) в 60-х годах

2) в 70-х годах
3) в 80-х годах

4) в 90-х годах
А2. 1 байт – это:

1) скорость передачи информации

2) количество информации
3) тактовая частота процессора

4) пропускная способность канала передачи данных
А3. Чему соответствуют 8000 бит?
1) 8 байт

2) 8 Кбайт

3) 1000 байт

4) 64000 байт
А4. В алфавите некоторого языка используются две знака-буквы “+” и “-“. Каждое слово языка состоит из трех букв. Определить максимально-возможное количество слов в этом алфавите (мощность алфавита).
1) 2 слова


2) 3 слова
3) 6 слов


4) 8 слов
А5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем предложения: 

Видит око – да зуб неймется.
1) 26 байт

2) 27 байт

3) 28 байт

4) 29 байт
А6. Подберите пропущенное слово: «Микропроцессор используется для … информации»:

1) Ввода 


2) Вывода

3) Обработки


  4) Хранения

А7. Windows относится к:

1) инструментальному 
2) прикладному

3) системному

4) сервисному

программному обеспечению

А8. К стандартным программам Windows не относится:

1) Paint


2) Word
3) Адресная книга 

4) Блокнот

А9. Во время просмотра на экране содержимого файла, он должен находиться:

1) в модеме

2) в оперативной памяти 

3). в постоянной памяти
4) на дискете


А10. Что является расширением файла в записи E:\уроки\химия\опыт.doc? 

1) doc


2) E:\уроки\химия\опыт.doc
3) опыт

4) опыт.doc 

А11 Определите вид файла с расширением *.mp3?

1) исполняемый файл

2) графический файл

3) текстовый файл

4) звуковой файл

А12. Какая программа является почтовым клиентом?:

1) Internet Explorer

2) Outlook 
3) Rambler

4) Opera
А13. Что из перечисленного  является электронным почтовым адресом?

1) ira1&mail.ru

2) ira_1@list
3) ira_1@bk.ru

4) ira1_mail.ru

А14. Набор пиктограмм с изображением инструментов для рисования, палитра, рабочее

поле, меню образуют:

1) среду графического редактора
2) полный набор графических примитивов редактора
3) перечень режимов работы графического редактора
4) набор команд графического редактора
А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:

Кафтан на мне зеленый и сердце как кумач, на вкус, как сахар, сладок, на вид похож на мяч.
	Преобразованный тест:

Кафтан на мне зеленый
 и сердце как кумач,
 на вкус, как сахар, сладок, на вид похож на мяч


1) выравнивание по ширине, Ж
2) выравнивание по центру, Ж
3) выравнивание по правому краю, Ж
4) выравнивание по центру, К
А16. . Какое выражение соответствует записи формулы в электронной таблице?

1) =F3В8+12

2) А1=C3*В8+12

3) G3*В8+12

4) =А3/В8+12*A1^2

А17. Математическое выражение:
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записанное в электронной таблице, имеет вид:

1) А7^2*(A8-B8) / (2*B1-3*A2)

2) A7*2*(A8-B8) / 2B1-3A2

3) A7*2*(A8-B8) : (2*B1-3*A2)

4) А7^2*(A8-B8)\ (2B1-3A2)
А18. Имеется база данных:

	№
	Универмаг
	Товар
	Цена (руб.)

	1
	Фрунзенский
	Майка
	350

	2
	Нарвский
	Тренажер
	18000

	3
	Купчинский
	Кроссовки
	2500

	4
	Московский
	Босоножки
	1700


После сортировки данных по убыванию, по полю Товар, будет следующая последовательность записей:

1) 2, 3, 1, 4

2) 2, 1, 3, 4
3) 4, 3, 1, 2

4) 4, 3, 1, 2
А19 Имеется база данных:

	
	Фамилия
	Предмет
	Оценка

	1
	Семенов
	математика
	5

	2
	Шолохов
	математика
	5

	3
	Бузин
	физика
	5

	4
	Кукушкин
	математика
	4


Сколько записей соответствуют условию выборки:

Предмет = «математика» или Оценка = «5»?
1) 1


2) 2
3) 3


4) 4
А20. Определите значение логического выражения  F = NOT(X OR Y) AND NOT(Y)
(при х=1, у=1)
1) F = -2

2) F = -1
3) F = 0

4) F = 1


Вариант 4 - группа В

В1. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	2
	2
	

	2
	6
	18
	=СУММ(В1 : В2) + А2/A1


В2. В ячейке A1 электронной таблицы записана формула =B2-A3*C4+3, какой она примет вид после копирования в ячейку B1?

(ответ записывать без пробелов)

B3. Чему будет равно значение переменной с в результате выполнения операций присваивания:

a=2; a=a*4; c=23; c=c+1;c=c/a ?

(в ответе записывать только число)

В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	a=2 : b=14

If b/2>=a*2 Then 

    a=b-a 

Else

    a=a*b 

Endif

Print a
	a:=2 ; b:=14 ;

If b/2>=a*2 Then 

        a:=b-a

Else

    a:=a*b; 

Writeln(a);




В5. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы? 

	
Бейсик
	Паскаль

	Y=10
FOR K=1 TO 3
  Y=Y - K

NEXT K

PRINT Y
	Y:=10;

 FOR K:=1 TO 3 DO 

     Y:=Y - K;

 WRITE(Y); 




B6. Переведите десятичное число 22 10 в двоичную систему счисления.

(в ответе записывать само число, без основания системы счислении)

В7. Переведите двоичное число 1110012 в восьмеричную систему счисления.

(в ответе записывать только само число, без основания системы счисления)

В8. Объем сообщения, содержащего 128 символов, составил 64 байт. Каков размер алфавита, с помощью которого закодировано сообщение? (в ответе записывать только число)




Кодификатор элементов содержания по информатике

	№
	Вопрос
	Проверяемые элементы содержания и виды деятельности
	Код кодификатору
	Балл

	1
	А1
	Знание основных событий из истории развития вычислительной техники
	1.5.1
	1

	2
	А2
	Знание единиц измерения количества информации.
	1.1.4
	1

	3
	А3
	Умение пользоваться методами измерения количества информации
	1.1.3
	1

	4
	A4
	Владение понятием «Язык как способ представления и передачи информации»
	1.1.2
	1

	5
	A5
	Умение кодировать текстовую информацию. Кодировка ASCII. 
	1.1.8
	1

	6
	А6
	Знание характеристик и назначение основных устройств компьютера
	2.1.1
	1

	7
	А7
	Знание назначения программных средств
	2.2.4
	1

	8
	А8
	Знание стандартных программ Windows
	2.2.1
	1

	9
	А9
	Знания о файловой системе организации данных
	2.2.3
	1

	10
	А10
	Знания о файловой системе организации данных (имя и путь к файлу)
	2.2.3
	1

	11
	А11
	Знания о файловой системе организации данных (типы файлов)
	2.2.3
	1

	12
	А12
	Знание основных услуг Интернет и необходимого программного обеспечения
	2.7.2
	1

	13
	А13
	Знание основных услуг Интернет – электронная почта
	2.7.2
	1

	14
	А14
	Владение основными понятиями графических редакторов
	2.4.1
	1

	15
	А15
	Владение основными понятиями текстовых редакторов
	2.3.1
	1

	16
	А16
	Умение записывать формулы в электронных таблицах
	2.5.1
	1

	17
	А17
	Умение записывать математические выражения в электронных таблицах
	2.5.1
	1

	18
	А18
	Умение сортировать записи в базе данных
	2.6.3
	1

	19
	А19
	Умение отбирать записи в базе данных
	2.6.3
	1

	20
	A20
	Умение вычислять значение логических выражений
	1.3.2
	1

	21
	В1
	Умение производить расчеты по формулам с использованием функций в электронных таблицах
	2.5.2
	1

	22
	В2
	Знание принципов относительной адресации в электронных таблицах
	2.5.2
	1

	23
	В3
	Знания о переменных и умение их использовать
	1.2.3
	1

	24
	В4
	Знание основных алгоритмических конструкций (ветвление)
	1.2.2
	1

	25
	В5
	Знание основных алгоритмических конструкций (цикл)
	1.2.2
	1

	26
	В6
	Знания о системах счисления и двоичном представлении информации в памяти компьютера
	1.1.7
	1

	27
	В7
	Умение представлять числа в двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной системах счисления
	1.1.7
	1

	28
	В8
	Знание единиц измерения количества информации и умение определять объем памяти, необходимый для хранения информации
	1.1.4
	1


Всего 28 баллов – 100%

«5» >85%  >24 баллов
«4»  >= 70%  > =19 баллов

«3» >=  50%  >= 14 баллов 
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